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ВИКОРИСТАННЯ МЕТОДУ ПРОЄКТІВ НА ЗАНЯТТЯХ З ФІЗИЧНОГО 

ВИХОВАННЯ ЯК ЗАСІБ ПІДВИЩЕННЯ ІНТЕРЕСУ ДО НАВЧАННЯ СТУДЕНТІВ У 

ЗВО 

 
У статті розкриваятьсѐ особливості використаннѐ методу проюктів на 

занѐттѐх із фізичного вихованнѐ. Актуалізована можливість покращеннѐ фізичного 

та емоційного стану студента у процесі його проюктної діѐльності, а також 

підвищеннѐ інтересу до занѐть. Спортивні свѐта, естафети та квест-ігри – форми 

залученнѐ студентів до систематичних занѐть фізичними вправами, ѐкі сприѐять 

пропаганді здорового способу життѐ, розвитку фізичних ѐкостей, покращення 

діѐльності основних фізіологічних систем організму, виховання позитивних 

морально-вольових ѐкостей та творчих здібностей. 

Ключові слова: фізичне вихованнѐ, занѐттѐ, метод проюктів, квест-ігри, 

емоційний стан, студенти. 

 

Постановка проблеми. Входженнѐ України до Ювропейського освітнього 

простору актуалізую проблему модернізації освітнього процесу в закладах 

вищої освіти в умовах кредитно-трансферної системи, насамперед в аспекті 

коригуваннѐ навчальних планів, робочих програм, методології, методів і 

методик процесу фізичного вихованнѐ (Востоцька та ін., 2019, с. 202). Метод 

проюктів, будучи особистісно-оріюнтованоя технологіюя навчаннѐ, реалізую 

низку освітніх принципів – розвиток потенціалу особистості, самодіѐльність, 

співпраця, індивідуалізація, диференціація, успішність, актуалізація 

суб’юктної позиції студента в освітньому процесі, взаюмозв’ѐзок освітнього 

процесу з навколишнім середовищем, що ю критеріѐми 
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здоров’ѐзбережувального простору закладу освіти. Нові освітні стандарти 

націляять студентів на самостійний та усвідомлений розвиток фізичних 

ѐкостей. Використаннѐ методу проюктів дозволѐю вдосконалявати навички 

самостійної роботи, студенти набуваять досвіду організації самостійних занѐть 

фізичним вихованнѐм, покращуять свій фізичний та емоційний стан. 

Аналіз актуальних досліджень. Аналіз світового досвіду дозволѐю 

констатувати популѐрність методу проюктів у системах освіти різних країн. 

Причина полѐгаю в тому, що проюктне навчаннѐ спрѐмоване на пошук засобів, 

шлѐхів розвитку активного самостійного мисленнѐ учнів, навчаннѐ їх не лише 

запам’ѐтовування й відтворення знань, а й застосування отриманих знань 

на практиці. Ґрунтуячись на понѐттѐх технології навчаннѐ, Ю. С. Полат 

розглѐдаю проюктну методику «ѐк сукупність пошукових, проблемних 

методів, творчих за своюя суття, що сприѐять розвитку креативності та 

одночасному формування певних особистісних ѐкостей студентів у процесі 

створеннѐ конкретного продукту». Н. О. аковлюва визначаю педагогічне 

проюктуваннѐ ѐк відкриттѐ, педагогічне винахідництво. В умовах сучасного 

навчаннѐ особистість студента, ѐк майбутнього спеціаліста, стаю головним 

ціннісним оріюнтиром у діѐльності ЗВО. У національній доктрині розвитку 

освіти України в ХХІ столітті зазначаютьсѐ, що головноя метоя української 

системи освіти ю створеннѐ умов длѐ розвитку й самореалізації кожної 

особистості, а одним із пріоритетів державної політики ю особистісна 

оріюнтаціѐ освіти. Тому постаю питаннѐ використаннѐ нових методів навчаннѐ 

студентів, а саме – проюктного методу. Метод проюктів на занѐттѐх із фізичної 

вихованнѐ передбачаю необхідність диференціації навчаннѐ, оріюнтація на 

особистість студента, його потреби й можливості, ґрунтуютьсѐ на принципах 

співпраці і вкляченнѐ студентів в активні види діѐльності. На сучасному етапі 

розвитку методики вітчизнѐними та зарубіжними дослідниками показано 

можливості і переваги даного методу в досѐгненні ѐкісно нового рівнѐ 

навчаннѐ (Д. Дьяї, В. Кілпатрік, М. Бухаркіна, В. Копилова, А. Кузнюцова, 

О. Моісеюва, Т. Сахарова, Г. Селевко, С. Хайнс, та ін.); підготовки вчителів до 

керівництва проюктноя діѐльністя студентів (Н. Захарова, А. Курова). 

Ефективність використаннѐ даного методу багато в чому залежить від 

детального, технологічного його опрацяваннѐ длѐ певного етапу навчаннѐ, 

дослідженнѐ цілого комплексу задач, пов’ѐзаних зі специфікоя предметної 

області, рівнем навченості, стандартом освіти з фізичної культури. Однак, 

технологіѐ використаннѐ методу проектів на занѐттѐх із фізичного вихованнѐ 

дотепер ю недостатньо розробленоя. Проюктна технологіѐ на занѐттѐх із 

фізичного вихованнѐ дозволѐю будувати навчаннѐ на активній основі, через 
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цілеспрѐмовану діѐльність студента, погодившись із його особистим 

інтересом. Складаячи проюкт, він перетворяютьсѐ з об’юкту на суб’юкт 

навчаннѐ, самостійно вчитьсѐ й активно впливаю на зміст власної освіти. Така 

робота даю можливість усвідомити, що занѐттѐ з фізичного вихованнѐ 

розвиваять не лише фізично, але й інтелектуально. 

Проюктна діѐльність – це створеннѐ проблемних ситуацій, активізаціѐ 

пізнавальної діѐльності студентів у пошуку та вирішенні складних питань, що 

вимагаять актуалізації знань, побудови гіпотез. Метод проюктів завжди 

оріюнтований на самостійну діѐльність студентів (індивідуальну, парну, 

групову), ѐку вони виконуять у відведений длѐ ціюї роботи час. Проюкти на 

занѐттѐх фізичним вихованнѐм – це дослідженнѐ впливів фізичної культури на 

організм лядини, історії спорту, підготовці і проведення змагань та 

спортивних свѐт тощо. У студентів під час розробки власного проюкту заклада-

тимутьсѐ основи знань у вживанні різноманітних методик підтримки здоров’ѐ і 

фізичного вдосконаленнѐ. Інформаціѐ, самостійно здобута студентами длѐ 

власних проюктів, дозволить усвідомити життюву необхідність рухових умінь, 

ѐкі вони набуваять на занѐттѐх. Студенти, таким чином, стануть компетент-

ними і в теорії предмету, що ю необхідноя умовоя грамотного виконаннѐ 

фізичних вправ. Проюктні технології дозволѐять перетворити занѐттѐ рухової 

активності в занѐттѐ освітнього напрѐму. Крім того, студенти, ѐкі маять 

обмеженнѐ в руховій активності, отримуять можливість проѐвити себе. 

Мета статті полѐгаю в теоретичному обґрунтуванні використаннѐ 

методу проюктів на занѐттѐх з фізичної вихованнѐ ѐк засобу підвищеннѐ 

інтересу студентів до навчаннѐ. 

Методи дослідження. Реалізаціѐ мети передбачала застосуваннѐ 

низки наукових методів, зокрема аналізу літературних джерел з проблеми 

дослідженнѐ й узагальненнѐ поглѐдів науковців, анкетуваннѐ, опитуваннѐ. 

Виклад основного матеріалу. Метод проюктів на занѐттѐх з фізичної 

культури передбачаю наѐвність мети, предметності, проѐву ініціативи, 

оригінальності вирішеннѐ питань, неординарних підходів, інтенсивності 

розумової праці, дослідницького досвіду й досвіду самоосвіти. Відзначаютьсѐ, 

що проюктна діѐльність ю одним із механізмів розвивального навчаннѐ, 

спрѐмованого на виробленнѐ самостійних дослідницьких умінь, сприѐю 

розвиткові творчих здібностей і логічного мисленнѐ, об’юдную знаннѐ, 

отримані під час освітнього процесу, і долучаю до вирішеннѐ конкретних 

життюво важливих проблем. Головна особливість будь-ѐкого проюкту ѐк 

навчальної процедури – спільне творче співробітництво студентів і викладача 

у процесі досѐгненнѐ поставленого результату (Стасяк та ін., 2012, с. 29). 
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Структура занѐттѐ, ѐк правило, залишаютьсѐ незмінноя длѐ більшості 

видів фізкультурної діѐльності, тоді ѐк зміст залежить від вихідних даних 

проюктованого об’юкта й умов його можливої реалізації з урахуваннѐм усіх 

особливостей і няансів побудови фізкультурної діѐльності длѐ певних груп 

студентів – матеріально-технічної бази, місцѐ занѐть та ін. Зміст окремого 

тренувального занѐттѐ визначаютьсѐ спрѐмованістя розв’ѐзуваних рухових 

завдань. Виконуютьсѐ підбір фізичних вправ, їх дозуваннѐ, темп, форма та ін. 

Важливоя характеристикоя оптимальної побудови змісту занѐттѐ ю моторна 

щільність виконуваної фізкультурної діѐльності (Востоцька та ін., 2019, с. 51). 

ак зазначалосѐ нами в наших попередніх роботах, інтерес ю одним із 

найзагальніших мотивів за закономірністя навчаннѐ: чим менший інтерес, 

тим більше примусу. Останній викликаю супротив у студентів, вимагаячи 

підвищеннѐ його вольових зусиль. У цьому випадку процес занѐть стаю 

малопродуктивним і безрадісним. Зрозуміло, що викликати інтерес до занѐть 

фізичним вихованнѐм непросто. Його можна досѐгти планомірноя свідомоя 

працея викладача протѐгом усього часу навчаннѐ (Стасяк та ін., 2012, с. 92). 

Длѐ виѐвленнѐ інтересу до занѐть фізичним вихованнѐм нами було 

проведено анкетуваннѐ серед студентів І – ІV курсів Сумського державного 

педагогічного університету імені А. С. Макаренка Навчально-наукового 

інституту педагогіки і психології. Майже 100 % першокурсникам 

подобаютьсѐ відвідувати занѐттѐ. На другому курсі – 74 %. На третьому – 

70 %, а на четвертому – 63 %. Це пов’ѐзано з повтореннѐм програмних 

видів, ѐкі пропонуятьсѐ на занѐттѐх, а саме: волейбол, баскетбол, легка 

атлетика, футбол, туризм. Тому перед нами постало завданнѐ 

урізноманітни занѐттѐ з фізичного вихованнѐм, але з урахуваннѐм 

побажань студентів. На другому курсі додатково до програмних видів 

нами були запропоновані студентам рухливі ігри та естафети, бадмінтон, 

оздоровчий фітнес. На третьому та четвертому курсах навчаннѐ стаю все 

складнішим і у студентів не вистачаю часу та сил на занѐттѐ фізичним 

вихованнѐм, тому ми вирішили покращити інтерес студентів, 

запропонувавши проюктну методику у виглѐді проведеннѐ веселих 

спортивних свѐт та квест-ігор. 

Наприклад: 

ЩО ХОВАЄТЬСЯ В СПОРТИВНІЙ ЗАЛІ? 

Обладнання: книжки, конверти, тазок, різні предмети, фішки, кляч. 

Місце проведення: університет. 

Завдання: длѐ того, щоб дізнатись, що заховано в спортзалі, потрібен 

кляч, ѐкий ви отримаюте, ѐкщо пройдете всі станції квесту. 
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Длѐ визначеннѐ першої станції учасникам потрібно відгадати загадку. 

Станція 1. «Гардероб» 

Де ми речі залишаюмо, щоб на парах посидіть, 

Потім їх ми забираюмо, щоб не мерзнуть, не хворіть. 

Завдання: станцявати веселий танок всіюя командоя. Післѐ цього 

команда повинна знайти конверт з підказкоя про подальший маршрут. 

Станція 2. «Бібліотека» 

Завдання: Викласти книжки, ѐкі знаходѐтьсѐ на столі хаотично, в 

стопку за абеткоя. Післѐ виконаннѐ завданнѐ команда повинна знайти 

конверт в одній із книжок. 

Станція 3. «Актова зала» 

Завдання: заспівати пісня про спорт, а потім знайти конверт. 

Станція 4. «Стадіон». 

Завдання: виконати 10 присідань одночасно всіюя командоя: гравці 

стаять в шеренгу, кладуть руки на плечі один одному та виконуять 

присіданнѐ, утворяячи «хвиля». Потім команда повинна знайти конверт з 

позначеннѐм наступної станції. 

Станція 5. «Медпункт». 

Завдання: розбитисѐ в трійки. Перенести одного гравцѐ віх входу до 

медпункту: двою учасників тримаять один одного за руки, утворяячи 

сидіннѐ, а третій сідаю. Таким чином вони виконуять завданнѐ. Потім 

команда отримую конверт з наступноя станціюя. 

Станція 6. «Вхід до університету». 

Завдання: вишикуватись за абеткоя за першоя літероя імені, потім 

за першоя літероя прізвища і т.д. За виконаннѐ завданнѐ команда отримую 

конверт з вказівкоя на наступну станція. 

Станція 7. «Буфет». 

Завдання: перед учасниками стоїть тазок з різними предметами. 

Необхідно знайти ті предмети, на ѐких написані літери. Потім необхідно 

скласти слово, ѐке буде підказкоя до наступної станції. 

Станція 8. «Фізико-математичний факультет». 

Завдання: порахувати всі двері, ѐкі знаходѐтьсѐ на цьому поверсі. 

Потім помножити їх на 2; ще раз помножити на 2, а потім поділити на 4. За 

виконаннѐ завданнѐ команда отримую конверт з наступноя станціюя. 

Станція 9. «Історичний факультет». 

Завдання: знайти 10 відмінностей за 1 хв (будуть надані 2 картинки). 

Післѐ цього команда отримаю конверт з підказкоя. 

Станція 10. «Природничо-географічний факультет». 
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Завдання: піднѐтисѐ в колоні сходами з 2 поверху до 3, оббігти фішки 

та разом присісти. Команда отримую наступну підказку післѐ виконаннѐ 

завданнѐ. 

Станція 11. «Спортивна зала». 

Завдання: знайти в коробці, в ѐкій знаходитьсѐ різноманітний 

інвентар, кляч від спортивної зали та відімкнути двері. 

Виграю команда, ѐка виконаю квест швидше за іншу. 

Місце знаходження зупинок: 

1. Гардероб. 

2. Бібліотека. 

3. Актова зала. 

4. Стадіон. 

5. Медпункт. 

6. Вхід до університету. 

7. Буфет. 

8. Фізико-математичний факультет. 

9. Історичний факультет. 

10. Природничо-географічний факультет. 

11. Спортивна зала. 

Зауважимо, що ѐскравість зовнішнього оформленнѐ, доступність, 

відсутність жорсткої регламентації діѐльності учасників свѐта, можливість 

широкого проѐву власних емоцій та індивідуальних здібностей роблѐть 

спортивні свѐта досить популѐрними серед студентів. Регулѐрна організаціѐ і 

проведеннѐ спортивних свѐт може виробити у студентів потребу займатисѐ 

рухливими вправами самостійно. Крім того, що свѐта, у ході ѐких вони 

представлені, маять оздоровче значеннѐ, вони ще й несуть освітню 

навантаженнѐ. Майже в кожній грі, що входить до складу того чи іншого 

свѐта, присутні такі доступні всім дії, ѐк біг, стрибки, метаннѐ, вправи на 

рівновагу та ін. Під час заходу із захопляячим смисловим завданнѐм і 

спрѐмованістя розвиваятьсѐ основні фізичні ѐкості студента, такі ѐк сила, 

швидкість, витривалість, і вдосконаляятьсѐ його різноманітні рухові навички 

та вміннѐ, покращуютьсѐ його емоційний стан (Полат, 2014, с. 53). 

До переваг квест-ігор можна віднести їх багатозадачність ѐк методу. 

Квест може об’юднувати в собі елементи тренінгу і творчого уѐвленнѐ, 

дискусії та сяжетно-рольової гри. А, отже, виконувати низку розвивальних 

завдань, покладених на перераховані вище методи активного навчаннѐ. Крім 

того, більшість квестів унікальні не тільки за формоя, а й за змістом. Один і 

той самий сценарій, завдѐки свободі дій гравців, спонтанності розвитку 
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сяжету може привести до різних наслідків. Важливо, що даний метод, по 

суті, будучи гроя, досѐгаю доступності пізнаннѐ й організації саморозвитку, 

формуваннѐ базових компетентностей (Капілевіч, 2012, с. 117). 

Квест ѐк технологіѐ маю чітко сформульоване освітньо-виховне 

завданнѐ, ігровий задум, керівника, чіткі правила і реалізуютьсѐ з метоя 

формуваннѐ базових компетентностей гравців. Форма квест-гри ю дуже 

привабливоя длѐ студентів. Під час пошуку персонажів команди 

використовуять різні способи: пошуки всіюя командоя, розходѐтьсѐ по 

групах і длѐ загального збору використовуять стільникові телефони, 

поділивши ігровий простір на зони. Під час обговореннѐ проведених ігор 

студенти висловляять бажаннѐ продовжити грати в квести. Усі квест-ігри 

побудовані на діѐльністному принципі організації, усі учасники гри 

перебуваять у активній позиції (Дубова, 2015, с. 74).  

Длѐ підготовки до таких занѐть студенти самі ділѐтьсѐ на групи, 

обираять назву, тему, обладнаннѐ, структуру тощо. Таким чином, студенти 

стаять головними на занѐтті, а викладач стаю на цей час гравцем або 

помічником. Післѐ проведеннѐ веселих свѐт чи квестів основними 

оцінявачами даного завданнѐ будуть студенти, ѐкі брали в них участь. 

Післѐ впровадженнѐ таких занѐть бажаячих займатисѐ серед 

студентів ІV курсів стало майже 90 %, а ІІІ – 93 %. За даними усного 

опитуваннѐ ми виѐвили причини таких змін, а саме: 

 можливість самостійно складати та проводити свѐта чи квести; 

 використовувати незвичне длѐ занѐть фізичним вихованнѐм 

обладнаннѐ, а саме: повітрѐні кульки, папір, сірники, стільці та інше; 

 можливість розвивати творчі здібності; 

 жодне занѐттѐ не було схожим на інше; 

 отриманнѐ емоційного задоволеннѐ від занѐттѐ. 

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. Метод 

проюктів на занѐттѐх із фізичного вихованнѐ сприѐю: 

 формування у студентів особливого ставленнѐ до себе ѐк до 

суб’юкта навчаннѐ; 

 стимулявання пізнавальної активності студента; 

 самореалізації в галузі фізичної культури; 

 розвитку морально-вольових ѐкостей; 

 покращення фізичного та емоційного стану студента; 

 зростання інтересу до занѐть; 

 формування інформаційних, комунікативних та соціальних 

компетентностей. 
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Перспективи подальших розвідок у даному напрѐмі полѐгаять у 

подальших наукових дослідженнѐх, пов’ѐзаних із експериментальним 

обґрунтуваннѐм ефективності проюктного методу під час його 

запровадженнѐ на занѐттѐх із фізичного вихованнѐ. 
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РЕЗЮМЕ 
Востоцкая Ирина, Головченко Алексей, Титович Андрей. Использование 

метода проектов на занѐтиѐх по физическому воспитания как средство повышениѐ 

интереса к обучения студентов в высших учебных заведениѐх. 

В статье раскрываятсѐ особенности использованиѐ метода проектов на 

занѐтиѐх по физическому воспитания. Актуализирована возможность улучшениѐ 

физического и эмоционального состоѐниѐ студента в процессе его проектной 

деѐтельности, а также повышение интереса к занѐтиѐм. Веселые спортивные 

праздники, эстафеты и квест-игры – формы привлечениѐ студентов к 

систематическим занѐтиѐм физическими упражнениѐми, которые способствуят 

пропаганде здорового образа жизни, развитиѐ физических качеств, улучшения 

деѐтельности основных физиологических систем организма, воспитания 

положительных морально-волевых качеств и творческих способностей. 
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Ключевые слова: физическое воспитание, занѐтиѐ, метод проектов, квест-

игры, эмоциональное состоѐние, студенты. 

SUMMARY 
Vostotska Iryna, Holovchenko Oleksii, Tytovych Andrii. Using the project method at 

physical education classes as a means of increasing students’ interest in learning. 

Project activity is creation of problematic situations, activation of students’ cognitive 

activity in search and solving of complex issues that require actualization of knowledge, 

construction of hypotheses. The method of projects is always focused on the independent activity 

of students (individual, paired, group), which they perform in the allotted time for this work. 

Project technology at physical education classes allow building learning on an active 

basis, through purposeful activity of the student, in accordance with his/her personal interest. 

When drafting a project, it transforms from object to subject of study, learns independently and 

actively influences the content of one’s own education. Such work makes it possible to realize 

that physical education classes are developed not only physically but also intellectually. 

The method of projects at physical education classes implies presence of the purpose, 

objectivity, initiative, originality of solution to the problems, extraordinary approaches, intensity 

of intellectual work, research experience and experience of self-education. It is noted that project 

activity is one of the mechanisms of developmental training aimed at developing independent 

research skills, promotes development of creative abilities and logical thinking, integrates the 

knowledge gained during the educational process and brings them to the solution of specific vital 

problems. The main feature of any project as a teaching procedure is joint creative cooperation 

between students and the teacher in the process of achieving the result. 

Key words: physical education, lessons, project method, quest games, emotional 

state, students. 
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У пропонованій статті автор висвітляю можливості використаннѐ творчих 

методів навчаннѐ на занѐттѐх з української мови професійного спрѐмуваннѐ. 

Дослідник докладно розглѐдаю визначальні характеристики кроссенсу, рефреймінгу, 

сторітелінгу і дебатів, а також пропоную прикладні варіанти їх реалізації длѐ 

майбутніх працівників правоохоронних органів. Застосуваннѐ проаналізованих 

методів творчого навчаннѐ позитивно впливатиме на вдосконаленнѐ мовних, 

мовленнювих і комунікативних навичок фахового спілкуваннѐ майбутніх поліцейських, 




